

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

г. Барнаул
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 47-й.

Сегодня
ПЯТНИЦА
27
МАРТА
1964 года
№ 73 (12823).

Цена 2 коп.

ОДИННАДЦАТОЙ ЦЕЛИНОЙ НАВСТРЕЧУ!

НАСТРОЙ БОЕВОЙ

Иван Морозов и Алексей Терехов — большие друзья. Вместе они принимали первую бригаду, вместе решили вывести ее из отставших в передовые и доблестные. Сейчас их бригады в совхозе «Октябрь», да и в управлении считаются лучшими.

Нынче коллектив бригады борется за стондующий урожай. Отряд, который возглавляет опытный механизатор А. Курнос, всю технику привел в боевое рабочее положение и готов хоть сегодня выехать в поле. Все приличные сельскохозяйственные машины и тракторы механизаторы привыкли ремонтировать заранее, а зиму они используют в основном для учебы, для вывозки местных удобрений на поля. Недавно хлеборобам первой бригады сообщили из агрохимлаборатории — в почве не хватает азота.

— Этот недостаток мы восполним за счет перегноя, — сказал бригадир И. Морозов.

За короткий срок здесь вывезли в поле полторы тысячи тонн удобрений.

Ф. МАЛИКОВ.

Рубцовское управление.

ТОЧНЫЙ РАСЧЕТ

В нынешнем году рубезки нашего совхоза таковы: сдать государству 180 тысяч центнеров зерна, 560 центнеров шерсти, 3.500 центнеров молока. Чтобы выполнить намеченные планы, надо хорошо поработать. И труженики нашего хозяйства уверены в успехе.

Наши планы вполне реальны и экономически обоснованы. Они являются результатом творческого поиска. А постановления партии и правительства о недостатках в планировании как раз и направлены на всемерную поддержку инициативы масс.

Так, при определении структуры посевных площадей мы учли конкретные особенности нашего хозяйства. Совхоз расположен в засушливой зоне. Так что без ларов нам пока не обойтись. В хозяйстве более трех тысяч гектаров эрозийных земель. Нынче начнем на них настоящие наступление. Наш первый помощник здесь — лесопосевы. В ближайшие два года они протянутся на 13 километров.

В животноводстве берем курс на развитие овцеводства, как наиболее доходной отрасли производства. Сейчас на фермах содержится более 13 тысяч овец. В нынешнем году решено настричь от каждой овцы по 5,5 килограмма шерсти, от каждой ста овцематок получить по 95 агнят.

Новое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР поможет труженикам сельского хозяйства быстрее решить проблему интенсификации полеводства и животноводства. Теперь все зависит от нас, тружеников села. Коллектив полон решимости порадовать Родину новыми достижениями.

В. САВЕЛЬЯКОВ,
секретарь парткома Родинского совхоза.

Родинское управление.

ЗОРЧЕ ГЛАЗ, ОСТРЕЕ ПЕРО, РАБСЕЛЬКОРЫ!

Имя К. Т. Беляева знакомо у нас на Алтае, наверное, всем. И не только потому, что, заведя Краснояромским сортоучастком, он многое сделал для сельского хозяйства и за свою большую работу получил высокое звание заслуженного агронома РСФСР. Не меньшую известность приобрело его имя как активного сельского корреспондента. Недалом от перьев рабселькорей Алтай отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

Новый этап в строительстве коммунизма потребовал от всех газетчиков, штатных и нештатных, более глубокого проникновения в жизнь, в экономику. Каждый из нас — непрестанный поиск, разведка нового. И селькор К. Т. Беляев в этом показывает хороший пример. Он умеет искать темы в жизни, каждая из которых — новое слово. Его выступления часто заставляют взглянуть на дело с иной точки зрения, они глубоко обоснованы и потому убедительны. Беляев — страстный пропагандист нового. Все передовое, увиденное им, делается общим достоянием и способствует прогрессу в сельском хозяйстве.

Таких рабселькоров, хорошо знающих, о чем они пишут, подлинных главных, коренные вопросы, становится все больше и в нашей, и в других газетах. Это очень отрадное явление. Оно свидетельствует о быстром росте политической активности тружеников города и деревни, расширении их культурного кругозора. Рабселькоры — активные помощники партийной печати — делают большое государственное дело. Мимо их зоркого глаза не проходит ни один недостаток.

Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС поставили перед советской печатью новые грандиозные задачи. Борьба за быстрое их решение — почетный долг всех активистов газет. А сделать предстоит немало.

— Нельзя строить иллюзий, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — раз, мол, хорошую резолюцию

ко отличию! За это должны бороться рабселькоры.

Немало забот и у селькоров. Им предстоит многое сделать, чтобы проложить большую магистраль от пробирки ученого до каждого поля, до каждой фермы. Работа агрохимлабораторий, использование различных препаратов на фермах, вывозка удобрений и их распределение — все это и многое другое требует их участия.

Посты печати призваны остро критиковать замеченные ими недостатки. Но было бы неверным полагать, что этим их обязанности исчерпываются. Подлинный активист печати — золин дела. Он чувствует ответственность за все вместе со своими товарищами по работе. Он не может быть простым сигнализатором. Замечания, написанные им, и сама участившая в устранении недостатков — вот его закон. А партийные организации, несомненно, помогут постам добиваться действительности их критических выступлений: строго будут выискивать с тех, кто сдерживает научно-технический прогресс, интенсификацию сельского хозяйства на базе химии.

Есть у постов печати и еще одна очень важная задача. Передовой опыт как в своем хозяйстве или предприятии, так и у соседей, посты должны делать общим достоянием, рассказывать о хороших людях и их делах.

Наряду с вопросами химии селькоров призваны активно заниматься всем комплексом проблем интенсификации сельского хозяйства.

Сейчас в крае идет общественный смотр проверки готовности к севу. Здесь для селькоров — не обывательное поле деятельности. Надо проверить качество отремонтированной техники, вывозку и подготовку семян, завоз горючего, укомплектованность агрегатов механизаторскими кадрами.

Успех сева решают люди. Им весной должны быть созданы все условия для плодотворной работы. А селькоров сейчас следует проверять, как идет работа на полях, как будет поставлено общественное питание, культурное обслуживание.

Эти и другие важные задачи рабселькорам по плечу. Пусть же зорче будет их глаз, острее перо, пусть с партийной принципиальностью подползает им ко всем явлениям, смеем вскрывать недостатки, активнее пропагандируют новое, поднимают людей на достойное выполнение планов семилетки, достойно прославляют трудовые подвиги строителей коммунизма!



ПОЧИН НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

В «Алтайской правде» было опубликовано письмо свекловодов колхоза «Победа» комсомольцев Виктора Чудова и Алексея Анисимова.

На днях бюро парткома Тальменского управления приняло решение о широкой поддержке почин молодых свекловодов.

Как известно, молодые механизаторы обязались получить по 150 центнеров корней с гектара на площади 40 гектаров без применения ручного труда. Себестоимость центнера продукции при этом составит всего 74 копейки.

Сейчас в колхозах и совхозах Тальменского управления горячо обсуждается открытое письмо В. Чудова и А. Анисимова и решение бюро парткома. У механизаторов-комсомольцев из колхоза «Победа» находится немало последователей. Собрания свекловодов проводятся под лозунгом «Метод Светличного — на поля управления».

УДИВИТЕЛЬНОЕ СПОКОЙСТВИЕ

В Смоленском управлении срывают план ремонта техники

Каждое бы, этот опыт должен внедряться во всех колхозах и совхозах управления. Однако этого не произошло. Лишь четыре хозяйства рапортовали о готовности техники к севу. Остальные не торопятся.

— Почему срывается ремонт техники? — с этим вопросом мы обратились к начальнику управления т. Буеракову.

— Пахать и сеять будем, как и все — делаем оп. А то, что в совхозе числится еще 270 неотремонтированных тракторов, так это неверно. На самом деле осталось отремонтировать меньше. Сколько? Скажите трудно. С каждым хозяйством пока детально не разобрались.

Тов. Буераков ведет речь лишь о тракторах, а в отношении ремонта прицепного инвентаря он «не в курсе».

«Не в курсе» оказались и руководители совхоза «Приобский». Ни главный агроном т. Христианчик, ни завхоз т. МТМ т. Неретин не могли ничего определенного сказать о подготовке совхоза к весеннему севу.

Более одной трети тракторного парка в «Приобском» еще не отремонтировано. В совхозе примитивные мастерские. Но многие совхозы и Смоленское отделение «Сельхозтехники» имеют прекрасную ремонтную базу. Управлению надо бы еще с осени определить, кто должен сделать помощь приобцам. Это не сделать. Совхоз самостоятельно вел переговоры с директором хозяйства в отделении «Сельхозтехники». Последние отнеслись к этим просьбам просто несерьезно. А руководители «Приобского» жили надеждами на ремонт тракторов в мастерских других хозяйств.

Сейчас стало ясно, что рассчитывать приходится только на свою мастерскую и своих механизаторов. Но инженерно-технический состав все еще работает без напряжения. В мастерской редко появляются главный инженер т. Стендур, механик т. Калинин, Ревкин. Трактористы сами разбирают трактор, сами ремонтируют, сами собирают. Инженеры и механики плохо следят за качеством работ, не помогают механизаторам.

По вине инженеров и техников в мастерской до сих пор не налажено испытание моторов. Отремонтированные машины не проходят обкатки и не принимаются государственной комиссией.

Проверка показала, что часть тракторов, которые прошли капитальный ремонт, сейчас вновь надо ремонтировать, как это уже было сделано с тракторами П. Прижилова и В. Попова.

Еще хуже дело обстоит с ремонтом сельхозинвентаря. В совхозе не готовы плуги, половина сенокос, бо-

роны, культиваторы, севалки и друшлинники. Эти орудия потребуются в первые же дни весенних работ, а большинство из них лежит еще под снегом.

Следует сказать, что в совхозе вообще нет площадок, где бы можно было проверить и правильноотремонтировать сельскохозяйственные орудия. А ведь от этого зависит качество обработки почвы, судьба урожая.

Удивительно спокойные ведут себя главные специалисты совхоза т. Христианчик и т. Стендур. Они за всю зиму не выбрали времени для встречи друг с другом, чтобы обсудить предстоящую работу.

— Некогда, — говорит т. Христианчик.

Главному агроному не хватает времени, получать о технологических картах, об агротехнике. Ни он, ни главный инженер не имеют времени и для учебы механизаторов.

— Когда будете проводить переквалификацию механизаторов? — Молчаливо пожимают плечами.

— Как сумеете внести в почву минеральные удобрения?

Вновь молчанье.

Осенью прошлого года здесь 34 тонны минеральных удобрений распылила лопата земледельца. Подобная участь ждет и остальные 120 тонн. В совхозе нет ни одной машины для внесения удобрений в почву.

Плохо идет ремонт техники и колхоза «Заря». В артели есть мастерские, однако пятая часть тракторов и почти половина сельхозинвентаря не готовы к весне. 60 процентов тракторного парка не готово к полевым работам в Горно-Алтайском совхозе, сильно отстает с подготовкой к весне совхоз «Сибирячехинский» и другие.

Смоленцы обещали отремонтировать всю технику к 20 марта. Но, взяв это обязательство, они не подкрепили его организаторской работой. Если и дальше двигаться такими темпами, то хозяйству управления для подготовки к весне надо еще не менее 40 дней. А ведь уже подступил апрель. Тут, как говорят хлеборобы, некогда гайки крутить. Землю обрабатывать пора.

Как видно, для работников производственного управления пока нет оснований быть спокойными. Пора принимать быстрые и действенные меры.

Рейдовая бригада газет «Сельская жизнь», «Алтайская правда» и «Заря коммунизма»: П. РЯБИЧИН, В. ЧЕРЕПАНОВ, В. ЛАПАТЕНКО, И. ВОРОБЬЕВ — механизаторы совхоза «Приобский», В. ЗЫБОРЕВ — сотрудник газеты «Заря коммунизма», И. БУНИН — наш спец. корр.

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

ВАЖНАЯ ВЕХА В ДЕЛЕ ОЗДОРОВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛИ

ЖЕНЕВА, 26 марта. (ТАСС). Сегодня перед делегатами конференции ООН по торговле и развитию выступил глава советской делегации министр внешней торговли СССР Н. С. Патолочева.

Сам факт созыва этой конференции, одним из инициаторов которой является Советский Союз, сказал Н. С. Патолочева, является успехом политики мирного сосуществования, важным событием, которое может содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Советский Союз своим примером наглядно показал, что и другие страны могут в короткий срок покончить с вековой отсталостью. Превращение СССР из отсталой страны в индустриальную державу положило конец монополии некоторых стран в области экспорта оборудования, предоставлении кредитов и технической помощи.

Советский Союз, продолжая советский предшественник, всегда стоял на стороне народов колонизированных и зависимых стран в их справедливых чаяниях и борьбе против угнетателей.

Советская делегация, говорит далее Н. С. Патолочева, считала бы полезным принятие конференцией решения о соответствующих мерах по устранению проявлений колониализма в отношении экономического развития и внешней торговли развивающихся стран.

По мнению Советского Союза, одной из практических мер в международном плане, направленных на ослабление неблагоприятных для развития торговли связей развитых стран является, было бы заключение международных стабильных торговых соглашений. В таких соглашениях должны участвовать все основные экспортеры соответствующих това-

ров, должны предусматриваться меры по обеспечению роста объема торговли этими товарами и устанавливаться экономически обоснованный уровень цен.

Советский Союз, заявил далее глава советской делегации, придает большое значение экономическому сотрудничеству с развивающимися странами на двусторонней основе.

Я усломоючен заявил, сказал он, что Советский Союз, стремясь содействовать расширению экспорта развивающихся стран:

— будет увеличивать закупки в развивающихся странах сырьевых товаров, а также готовых изделий, полуфабрикатов, как по торговым соглашениям, так и в оплату кредитов, предоставленных Советским Союзом этим странам;

— готов сотрудничать с заинтересованными развивающимися странами в деле специализации и кооперирования производства определенных видов продукции, в частности, путем заключения долгосрочных соглашений и контрактов, а также оказания необходимой технической помощи;

— готов содействовать разви-

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ГОРНЯКОВ

Сырье для производства серной кислоты — пиритный концентрат — начали выпускать на Золотушинском лудине. Вчера получены первые тонны этого химического сырья.

Нынче горняки дадут Усть-Наменгорскому свинцово-цинковому комбинату имени В. И. Ленина десятитысяч тонн пиритного концентрата.

СЕССИЯ КРАЕВОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Вчера состоялась пятая сессия Алтайского краевого сельского Совета депутатов трудящихся (девятого созыва).

На повестке дня вопрос «О состоянии и мерах укрепления социалистической законности и правопорядка в крае». С докладом выступил председатель сельского крайисполкома С. В. Кальченко.

Принято развернутое решение.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

здоровлению мировой торговли, советская делегация совместно с делегациями Польши и Чехословакии внесла на рассмотрение конференции проект «принципов международных торговых отношений и торговой политики».

Стремись к нормализации международных экономических отношений, подчеркнул глава советской делегации, нельзя мириться с дискриминационной практикой некоторых западных стран в отношении социалистических стран. Этот вопрос не следует сводить только к отношениям между Западом и Востоком.

Советский Союз считает, что для международной торговли необходимо создать под эгидой Организации Объединенных Наций единую и универсальную международную торговую организацию. Она должна стать центром, координирующим деятельность вспомогательных органов: ООН и других международных организаций в области торговли. Она должна быть создана на базе принципов, приемлемых для всех стран, независимо от различий их социально-экономических систем и уровней экономического развития.

Общая сумма советских кредитов и других ассигнований на нужды экономического развития освободившихся стран, сообщил он, достигла почти 3 млрд. рублей (свыше 3 млрд. долларов). В настоящее время в развивающихся странах с помощью Советского Союза уже построено и введено в эксплуатацию 150 промышленных и других объектов и строится свыше 350 объектов.

Руководствуется стремлением к

РУКАМИ ЮНЫХ

Вчера в клубе Меланжевого колхоза открылась выставка работ школьников Барнаула. Старшеклассники школы № 25 изготовили 11.863 детали для бытовых установок.

В школе-интернате № 3 ребята оборудовали маленькую кузницу.

А вот красивые багетные рейки для рамос — это продукция ребят 27-й школы.

Много на выставке и других экспонатов.

Г. САРТАКОВ.

МАШИНА ИЗ... МЕТАЛЛОЛОМА

ЭЛИСТА, 26 марта. (ТАСС). Подобной машины еще не видели колхозники сельхозартеля «Новый мир» Гордовиковского производственного управления. За один час тракторист Яков Насонов с ее помощью подкормил 10 гектаров посевов озимой пшеницы. Агрегат способен вносить не только гранулы, но и порошкообразную минеральную смесь. Рассеивает удобрения он полосой до тридцати метров.

Весьма примечательно, что сделан этот удобритель из... металлолома. Жидкие механизаторы во главе с механиком А. М. Оккардом реставрировали шасси из-под садового опры-

скивателя и поставили на него бункер от списанного кукурузоуборочного комбайна. У основания бункера, вмещающего до тонны минеральных удобрений, механизаторы пристроили вентилятор. Сильной струей воздуха он и разбрасывает минеральную смесь на посевы.

Пока нет заводских машин для внесения удобрений, говорит председатель колхоза А. И. Семенов, мы вполне сможем обходиться удобрителем, сделанным колхозными умельцами. С его помощью подкормим тысячу гектаров посевов зерновых.

РАПОРТУЮТ ЛЕСНИКИ

Предприятия управления лесного хозяйства и охраны леса досрочно, 21 марта, выполнили квартальный план.

481 тысяча кубометров деловой древесины; 95 тысяч кубометров пиломатериалов; 430 тонн хвойно-витаминной муки — таковы итоги работы.

Особенно отличились коллективы Каракокшинского, Боронянского, Турачанского, Горно-Алтайского опытного Шинюнского, Озерского, Комсомольского лесхозов, Бийской, Барнаульской и Чумышской сплавных контор, Фрунзенского, Большеченского, Степно-Михайловского лесхозов.

Став на предельную вахту, труженики леса обязались дать до конца квартала 70 тысяч кубометров деловой древесины, шесть тысяч кубометров пиломатериалов и 170 тонн хвойно-витаминной муки.

Пятимесячная программа будет завершена к 1 мая.

Зорче глаз народного контроля!

ПЛАН-ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВНОЕ

Кому из руководителей хозяйства, планировщиков не приходилось часами доказывать работникам управления, что предлагаемая структура производственной бригады является необходимой и целесообразной? Не приходится ли директору совхоза или председателю колхоза или председателю бригады в пользу более рационального ведения животноводства, не приходится ли специалистам ферм, в производственном управлении неизменно говорить:

— Вы получили от нас контрольные цифры, их и кладите в основу плана.

А контрольные цифры зачастую не отражали реальных возможностей хозяйства, были продуктом шаблонного планирования.

Специалисты совхоза «Табунский», в частности главный агроном А. Ф. Пашковский, проехавший в хозяйстве более десяти лет, были противниками отальной являемой системы. Но такая являемая планировалась сверху.

Руководство совхоза держит курс на безотвальную осеннюю пахоту, рассчитывая на широкое применение для этой цели культиваторов-плоскорезов. И только один раз в четыре-пять лет приходится пахать являемую отальной пахотой.

Однако еще в прошлом году с разумными доводами хлеборобы мало кто считался. Однако старейший работник совхоза К. М. Пешков, который родился и вырос на этой земле, сказал заместителю начальника производственного управления т. Попову, что отвальная являемая не нужна.

— Что вы? — ужаснулся т. Попов. — Как же без нее?

В решении февральского Пленума ЦК КПСС, докладе Никиты Сергеевича Хрущева на совещании работников сельского хозяйства резко осуждается нарушение принципов планирования в колхозах и совхозах.

Но старое живуче. В августе

прошлого года, когда уже было ясно, что зерна не будет, главный зоотехник совхоза А. М. Лейман договорился в управлении сдать на мясо все кур-несушек. Вернувшись в хозяйство, она стала проводить это мероприятие в жизнь. И вдруг:

«В целях комплектования мясного цеха стала кур-несушек вамому хозяйству необходимо иметь на 1 января 1964 года 12.000 голов кур-несушек.

Начальник Славгородского производственного управления Н. ПЕШКОВ.

Разве не ясно было т. Пешкову, что совхоз не в состоянии выполнить его указания? К тому же, получасовая смена птенцов на неделю: сегодня распорядился так, завтра — наоборот. С трудом удалось руководителям совхоза доказать, что при отсутствии своих кормов содержание птенцов причинит огромные убытки, нанесет ущерб хозяйству.

При составлении промфинплана на 1964 год заместителем начальника управления т. Трофимовым распорядился планировать 5 тысяч яиц, а на плановом закупить на Буринской инкубаторной станции.

Ему начали доказывать, что для этого надо закупить 18—20 тысяч цыплят, чтобы отобрать затем такое количество кур-несушек. Почему покупать цыплят в Бурде, если в совхозе имеется свой инкубатор? Но т. Трофимов стоял на своем, пока его не поправили. А птенцов и не на 5 тысяч кур-несушек, а значительно больше совхоз будет иметь в следующем году, когда для этого создадут необходимые условия.

Зависев план посева некоторых культур в прошлом году, являемая производственное управление бросилось в другое крайнее положение — списало на плановый посев 1.900 гектаров плодородия кукурузы. На каком основании? Ведь совхоз планирует увеличение крупного рогатого скота. Много пришлось потратить усилий, чтобы добиться

утверждения запланированной совхозом площади.

Стоило ли секретарю парткома т. Бережнику и членам бюро управления т. Пешкову тратить время на сочинение такого документа:

«Директору совхоза, Секретарю парткомнадзора. Партком и управление доклад зашему хозяйству задание: провести снегозадержание на площади 25 тысяч гектаров, вывезти на поля 8 тысяч тонн перегноя, прогнать 1.700 тонн семян.

Днем раньше начальник управления т. Пешков прислал в совхоз задание по сучке коров, телок и свиноматок, указав количество таковых. Между тем, все эти цифры есть в промфинплане, разверстаны по отделениям. Кому нужны подобные указания?

Директивом о заспиче для общественного питания 40 тонн картофеля, о заготовке 2.000 кубометров льда и подобные этим нередко поступают в хозяйства.

Неужели этим должно заниматься производственное управление? Только ли для создания никому не нужных директив сидят там специалисты? Конечно же, нет!

С большим удовольствием я встретился в коллективе совхоза постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам борьбы с нарушениями в практике планирования колхозного и совхозного производства. И, что очень отрадно, принципы этого постановления уже превращаются в жизнь.

В нынешнем году совхоз должен продать государству 177.400 центнеров зерна. Администрация, партийный и рабочий комитеты, посоветовавшись со специалистами и работниками, пришли к выводу, что для этого надо посеять 24.844 гектара зерновых. Урожайность планируется 10 центнеров с гектара. Это даст возможность также заспиче семена и создать необходимые фонды.

Совхоз также должен продать

государству 17.500 центнеров молока, 1.800 центнеров мяса. Все стороны изучив возможности хозяйства, руководители совхоза планируют иметь к концу года 1.702 коровы и получить от каждой 1.650 килограммов молока.

Суточный привес телат нынешнего года должен составить не менее 500 граммов на голову, телат прошлых лет — 400 граммов, свиной — 300 граммов на голову в сутки.

Промфинплан совхоза на 1964 год утвержден в производственном управлении. Отличительная его особенность состоит в том, что он является документом, который от начала и до конца — творчество специалистов и всего коллектива совхоза. В нем отражены реальные возможности хозяйства с учетом внедрения передовых методов и приемов, внедрения новой техники, с учетом творческой активности рабочих и специалистов.

Работникам производственного управления не надо размениваться на мелочь, а со знанием дела оказывать помощь коллективу совхоза в выполнении намеченного плана.

И. ШЕФНЕР, плановик-экономист совхоза «Табунский», Н. МАРКОВ, (Нам соб. корр.), Славгородское управление.



НАШ АКТИВ

Практика учреждения при комитетах партгосконтроля нештатных отделов полностью оправдала себя. Это подтверждает и опыт работы нашего комитета.

Еще в апреле прошлого года наш комитет утвердил тринадцать нештатных инспекторов. Это — переводные рабочие, врачи, строители, связисты, железнодорожники. На них, на широкую сеть групп содействия и постов — основная опора. При их активном участии проводятся различные проверки по письмам, заявлениям и жалобам трудящихся, готовятся вопросы на рассмотрение комитета.

Постепенно «обрастаем» активом, мы смогли создать нештатные отделы — организационный, промышленный, транспортный, торговый и быта, заявлений и предложений трудящихся. Организационный отдел возглавил старший нарядчик кондукторского резерва Василий Афанасьевич Лутков, промышленный — инженер хлебопека Юлия Лаврентьевна Кивелева, транспортный — инженер Василий Петрович Егоров, торговый и быта — заведующая Домом отдыха локомотивных бригад Мария Карповна Бабакова. Работой бюро заявлений и предложений трудящихся заведует руководитель зауч средней школы № 3 Клара Александровна Вублик.

Отделы активно заняты за дело. Крут вопросов, охватываемых контролем, стал шире, а их подготовка и рассмотрение на заседаниях комитета — глубже, квалифицированнее.

Сейчас нештатных работников при комитете стало более сорока человек. С ними проведено несколько семинаров. Студенты работают по плану, который составляется на каждый квартал. Обычно, тщательно обсуждают порядок намечаемой проверки или рейда. Такая коллективная и плановость приносит большую пользу, позволяет обстоятельно готовить вопросы на рассмотрение комитета.

Бюро заявлений и жалоб трудящихся внесло на рассмотрение комитета вопрос «О нарушении правил приема детей в дошкольные детские учреждения г. Алейска». В этом деле были выявлены серьезные ошибки. Вмешательство партгосконтроля помогло их устранить.

Промышленный отдел подготовил вопрос «О качестве продукции на Алейском мясокомбинате». Много продукции комбината браковалось, возвращалось из торговой сети. Плохо были механизированы печи. Себестоимость почти всей продукции была выше плановой. Потребовалось вмешательство комитета.

Отдел этот также глубоко разбирался с использованием резервов производства на металлзаводе. Большую работу проводил в этом отношении, кроме заведующей отделом Ю. Л. Кивелевой, нештатные инспекторы И. А. Болванкина и Н. И. Надейки. Комитет дал свои рекомендации руководителям завода. И мы будем добиваться, чтобы они быстрее были проведены в жизнь.

Важно то, что отделы не просто вносят свои вопросы в комитет, а решают их сами, причем, на местах — в учреждениях, на предприятиях, вместе с их коллективами. Новой положительной чертой в работе отделов является контроль за исполнением принятых комитетом постановлений, а также тех замечаний, которые делались при проверках и обследованиях.

Можно с уверенностью сказать, что нештатные отделы и нештатные инспекторы, повседневные связанные с жизнью, с народными контролерами, станут постоянными боевыми помощниками комитета партгосконтроля.

Г. КАЛЮЖНЫЙ, председатель комитета партгосконтроля Алейской промышленно-производственной зоны.

С. СИДОРОВ, Мамонтовское управление.

А. СКИРДОВ, З. ШЕВЕЛОВ, Алтайское управление.

Ф. ГОРЮХИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

А. СТОРОЖЕВ, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

С. ЗЕЗЮКИН, инспектор комитета партгосконтроля Первомайской промышленно-производственной зоны.

Нечкий директор швейной фабрики приехал на торговую базу... (text continues with details of a complaint and its resolution)

Меньше нельзя. Тогда не сведет концы с концами... (text continues with details of a complaint and its resolution)

Сколько колхоз может ввести местных удобрений?... (text continues with details of a complaint and its resolution)

Сколько колхоз может ввести местных удобрений?... (text continues with details of a complaint and its resolution)

Сколько колхоз может ввести местных удобрений?... (text continues with details of a complaint and its resolution)

Сколько колхоз может ввести местных удобрений?... (text continues with details of a complaint and its resolution)

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

